FINANCE V PODNIKANI

Seminar 6:
Anuita




Anuita %
SLEZSKA

UNIVERZITA

CBCHODNE PODNIXATELSKA
FAKULTA ¥V KARVINE

* Anuita je specifickym ptikladem proudu hotovostnich tokad.

* Do investice plynou hotovostni toky ve stejné¢ vysi v pravidelnych
intervalech po pfedem znamy konecny pocet let.

* Investice je charakteristickd po celou dobu své existence identickou
vyS$i tirokove sazby.

* A, vySka anuitni platby realizované v Case t, (letos), pficemz A, = A,
=A,....=A,
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Prostor pro dopliujici informace, poznamky



Budouci hodnota anuity

SLEZSKA %

kde:

4 ... budouci hodnota

A ... pravidelny hotovostni tok v roce 0 az n
— anuitni platba A=A, =A, ....= A,

n ... pocet let (pocet anuitnich plateb)

r ... urokova sazba

UNIVERZITA

CBCHODNE PODNIXATELSKA
FAKULTA ¥V KARVINE

Vzorec pro budouci
hodnotu anuity pracuje
s platbami vletné té
letoSni!!!
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Prostor pro dopliujici informace, poznamky



Vypocet anuitni platby z budouci hodnoty mm%

UNIVERZITA

ODNE PODNIXATELSKA

. W 14 14 . W 14 N\ a4 14 14 m
V praxi Casto nastava situace, ze zname castku, kterou chceme ziskat a nevime, o b vsaawe
ukladat, abychom ji méli v budoucnu k dispozici.

Vypocet anuitni platby z budouci hodnoty:

3
A=FV——
(1+r)" -1
kde:
FV ... budouci hodnota
A ... pravidelny hotovostni tok v roce 0 az n — anuitni
platba
n ... pocet let (pocet anuitnich plateb)
r ... urokovda sazba

Vzorce jsou pro ro¢ni platbu. Kdyby byla Castéjsi platba, je nutné vypocet upravit.

Prostor pro dopliujici informace, poznamky




Soucasna hodnota anuity %
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Soucasna hodnota anuity A%
SLEZSK
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CBCHODNE PODNIXATELSKA
FAKULTA ¥V KARVINE

kde:

PV ... Soucasnd hodnota

A ... pravidelny hotovostni tok v roce 0 az n — anuitni platba
n .. pocet let (pocet anuitnich plateb)

r ... urokova sazba

* Vzorec pro souc¢asnou hodnotu anuity pracuje s platbami az od pristiho roku!!!
* Pokud pocitame souCasnou hodnotu anuity a nastane ptipad, kdy se hotovostni tok nachazi

1 v roce 0, pak sice neni zafazen do vzorce, ale nelze jej pominout. Je nutné jej k vysledku
pripocist nediskontovany

Prostor pro dopliujici informace, poznamky



Vyjadreni anuity z PV mm%
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CBCHODNE PODNIXATELSKA
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V praxi Casto nastava situace, Ze zname Castku, kterou chceme ziskat a nevime,
kolik budeme splacet.

Napiiklad zname-li aktualni vys$i Gvéru, banka nam na zakladé pouzit¢ urokové
sazby vypocte pravidelnou anuitni splatku.

Nejjednodussi postup je vyjit ze vzorce pro vyjadieni anuity ze souc¢asné hodnoty.

kde:

PV ... budoucit hodnota

A ... pravidelny hotovostni tok v roce 0 az n — anuitni platba
n ... pocet let (pocet anuitnich plateb)

2 ... urokova sazba




